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I redaksjonen: 

Redaktør: Ludvik Ervik                     

Stoff til Kiwanisnytt sendes til:   

kiwanisnytt@kiwanisnorden.no 

 

 
 
 
 
 
Gnisten …. 
 
Det gjøres mye flott og viktig arbeid rundt om i de mange Kiwanis-klubbene i Distrikt Norden. I denne utgaven 
av magasinet vårt ser vi litt av bredden av alt det fine som gjøres. Gratulerer til alle med innsatsen. 

 

Jeg har nylig vært på treningskurs for guvernører på hovedkontoret til Kiwanis. I seg selv en spennende opple-
velse med mange læringspunkter. Det gjøres nå et iherdig arbeid for å snu den negative trenden vi opplever på antall 
medlemmer og klubber. Dette er ikke et Norden-fenomen, vi ser samme tendens i de fleste distrikter i Europa. I vårt 
distrikt stengte dessverre 2 klubber i fjor og med det forsvant mange viktige medlemmer og aktiviteter rettet mot barn 
og unge. Vi noterte en nedgang på 7% fra foregående år og for Europa var nedgangen på 4,3%.  
Det er nå 24.200 Kiwanis medlemmer i Europa. 

 
 Island/Færøyene var det eneste distriktet som hadde vekst i medlemmer i fjor. Der satser man målrettet og strukturert 
på å beholde og rekruttere nye medlemmer til de 35 klubbene på Island/Færøyene. Men samtidig er det nødvendig og 
avgjørende å starte nye klubber for de som går inn - 1 ny klubb ble opprettet i fjor! I år er det flere klubber på gang og 
medlemstallet har økt de siste årene, og er nå på nesten 700 medlemmer. 
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Litt mere Gnisten... 

Vi satser tilsvarende i Norden, og det er viktig arbeid på gang med å starte opp ny klubb i Sandnes kommune. 
Kommunen er positive medspillere i denne prosessen. I Bergen skjer det også positive ting. Vi har 4 satellitt 
medlemmer med KC Bergen/ Fyllingsdalen som moderklubb, dette er medlemmer som satser på å verve nye 
personer, slik at ny klubb kan etableres. Gratulerer til Vestlandet!  

I Vestfold er det også ting på gang. Vi planlegger å starte ny klubb i Tønsberg og planen er å arrangere flere 
MEET UP i Tønsberg i 2026 (arr. av Kiwanis Ung Stemme, se neste avsnitt). Kiwanis Blanca ga noe midler til Dis-
triktet som skal brukes til oppstart ny klubb. Se også intervju på hjemmesiden med verdenspresident Michael 
Malhaul om viktigheten med å starte på ny klubb i Tønsberg. 

Viseguvernørene (VGer) har en helt sentral rolle i vår virksomhet og er bindeleddet mellom klubbene og distrik-
tet. VG Edgars Podins i Telemark & Agder leder en arbeidsgruppe som ser på nye måter/aktiviteter å rekruttere 
på (Kiwanis Ung Stemme). Til neste år vil Kiwanis Europa satse på å utdanne nye VGer, så rollen blir enda tydeli-
gere, mere meningsfull og spennende. Det er planer for et treningsprogram for de kommende VGer med flere 
webinarer og avslutningsvis et seminar hvor VG møtes fysisk for videre trening.    

Kostnadene til Distrikt Norden er noe vi ser på. Vi gjør allerede nå de fleste møter på zoom, vi reduserer antall 
hotellovernattinger så mye som mulig og vi vurderer nødvendigheten av å delta på konventer i utlandet. Det 
settes nå ned en arbeidsgruppe som skal se på kontingent og ressursbruk i et 5 års perspektiv. Gruppen skal le-
vere sine anbefalinger til Distriktsstyret i løpet av våren.  

Mitt absolutte fremste mål som guvernør for 2025-27, er at vi lykkes sammen med å snu trenden for Norden. 
Det blir en svært viktig oppgave å øke antall medlemmer for videre eksistens, noe som også automatisk vil 
bedre vår økonomi.     

Jeg oppfordrer alle til å benytte hjemmesiden til Distrikt Norden, den er et viktig bindeledd mellom klubbene og 
en enkel måte å få ut informasjon om hva klubbene har av gode aktiviteter. Om dere ønsker en gladnyhet raskt 
ut, da tar dere kontakt med webmaster Karl Petter Nylén. 

 

Lykke til videre med det flotte Kiwanis-arbeidet dere gjør! 

Per Ole Bjønnes 

Guvernør District Norden 

2025/2026 
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Vel blåst... 

 

Dirigent Kai Grinde Myran kunne by på et  

variert musikalsk program på fredagens  

Kiwanis festkonsert på Bakkenteigen. 

Konserten ble startet med Kiwanis hymnen, og  

fortsatte med Captain Blood. 2005 åringen 

Kongelige norske marines musikkorps leverte 

som vanlig en flott konsert. 

Med seg på scenen hadde de skuespiller Iver 

Bjurgren fra Teater Ibsen. Han bandt konserten 

sammen med små historier tilpasset publiku-

met mellom de musikalske innslagene.  

 

 

Tekst:  Ludvik Ervik         Foto: 
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Marinemusikkens egne musikanter 

steppet inn med en rekke solonummer 

mellom en rekke perler som Star Wars, 

Main theme, Beautiful Colorado, Troll-

mannens Læregutt med flere. 
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Konserten var i sin helhet sponset av byens  

næringsliv.  

Festkonsertkomiteen startet arbeidet rundt 

påsketider. Dette var konsert nummer 23.  

Første konserten var i 2002, da under navnet 

Promskonserten. Et snev av Proms er det fortsatt. 

Konserten rundes av med Pomp and  

Circumstance. Her kunne en både nynne og synge 

med, og vifte med flaggene. Kiwanis var på  

scenen og kunne informere om at  

Marinemusikken flyttet til Horten i 1849/50, og at  

Marinemusikken fikk Spelemannprisen sammen 

med Erik Bye i 2003. 

De takket publikum, komiteen, sponsorene og 

Marinemuskikken for all støtte.  

Ordfører Christina Maria Bratli takket både  

Kiwanis og Marinemusikken for en flott konsert. Konserten ble rundet av med Auld Lang Syne, 

før en tilnærmet full sal kunne rusle fornøyd hjemover. Da får vi vente ett år og se om konsert nr. 

24 blir en virkelighet. 
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KC Oslos siste «klubbkveld»! 
Mandag formiddag 29.09.2025 møttes 8 (Helge, Åge, Gunnhild, Lolita, Lars, Øistein, Aage og Marit) av klubbens 

11 medlemmer, samt avtroppende guvernør Sverre, på restaurant Prima Fila i Oslo sentrum for «å ta farvell» 

med KC Oslo. Ikke minst hyggelig var det at klubbens tyske medlem Lolita Hoyer hadde kommet ens ærend der-

fra bare for å delta. Også veldig hyggelig at guvernør Sverre hadde anledning til å være til stede.   

I første del av den noe uformelle klubbkvelden gikk vi gjennom klubbsaker som ikke var helt ferdigbehandlet og 

fikk disse avsluttet. Den største og viktigste saken var fordeling av klubbens gjenværende pengebeholdning pr. 

dato på 107 000 kr etter at bl.a. Norske Redningshunder Oslo, Asker og Bærum hadde fått 120 000 kr i et tidli-

gere klubbmøte. 

På møtet nå ble det gitt 30 000 kr. til KIDN til innkjøp av Kiwanisdukker til Rikshospitalet, Ullevål sykehus og 

Molde sykehus i KC Oslos navn. 5 000 kr. til lokalt prosjekt vedr. barn på Holmlia, Oslo. 50 000 kr. til julepro-

sjektet i år fordelt med 10 000 kr. til Frelsesarmeen i Sandvika, 30 000 kr. til Frelsesarmeen i Oslo og 10 000 

kr. til Kirkens Bymisjon i Oslo. Videre ble det satt av 15 000 kr. til hyggekvelder for beboere på Madserud-

hjemmet, Oslo.  
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Tekst: Helge Bagøien                                                                                                                          

Foto: Aage Sandaker 

 

 

Selv etter disse bevilgningene ble det anslått å gjenstå et udisponert beløp i størrelsesorden 65 000 kr – 70 000 

kr når alle inntekter og utgifter er blitt helt avklart i løpet av de nærmeste par måneder. Beløpet ble vedtatt til-

leggsbevilget Norske Redningshunder Oslo, Asker og Bærum.  

Enighet om at flagg, faner ol. som klubben har, gis til de av de øvrige 5 klubbene i Viken/Buskerud som er inter-

essert. Alle Kiwanisnålene som medlemmene nå har gitt fra seg, tilbys Kiwanisbutikken.  

Klubbens Webmaster, Aage Sandaker, har bl.a. lagt inn på en minnepinne det som vi i dag har på våre hjemme-

sider på nettet. Dermed har vi for ettertiden et lokalt klubbarkiv på data oppdatert pr. november 2025!  

Gjennomgangen av klubbsakene var ferdig etter ca. en time. Da ble det servert lunsj! Hver enkelt av oss bestilte 

det vi ønsket av mat og drikke av det som restauranten hadde å by på.  

I vel tre timer koste vi oss med dette, hyggelige historier, kiwanisminner og «korte taler». Lolita hadde med 

presang til hver av oss. Den damen er utrolig! Heldigvis hadde vi en gave å overrekke henne fra klubben. Det 

var vår klubbklokke med tilhørende klubbe. Visste på forhånd at hun kom til å sette pris på den.  

Alt i alt noen meget trivelige og positive timer og en enkel, fin og verdig avslutning for Kiwanis Club Oslo!               
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I disse tider sitter vi mange og lurer på om alt er 

klart til jul. Vi pakker inn og pakker ut. Sjekker at 

til/fra-lappene stemmer og drømmer om «A whi-

te Christmas». 

 

 

 

 

 

 

 

I Fondet er det også litt «julearbeid». Julegaver er vel ikke akkurat det vi holder på med, men 

som julenissen hender det at vi deler ut. Men da må vi ha ønskelister! Det nye styret har til nå 

bare fått et prosjekt til vurdering. Som med julegaver er det både til store og små – i vårt tilfelle 

prosjekter, da! 

Ukraina er et land der det virkelig trengs både julegaver og andre gaver. Det er også denne jula 

en Ukraina-aksjon, men i skrivende stund savner vi ny informasjon om hvordan vi kan kanalisere 

denne hjelpen. Vanligvis feirer man jul 7. januar i Ukraina – selv om årets jul skal falle sammen 

med vår – men aksjonen vil fortsette etter nyttår, sies det. 

Som nevnt finnes det til-og-fra-lapper. I Fondet har vi gaver, og vi kan motta gaver. De mest 

kjente er Øienmedaljen, Norden-pins, gavebrev og nøkkelbånd. (Se hjemmesiden til Kiwanis 

Norden!) Når julenissen spør: «Er det noen snille barn her?» (Noe som etter ny pedagogisk tenk-

ning er feil!) Likevel; spør: «Har vi noen flinke medlemmer i klubben som fortjener en oppmerk-

somhet?» Da er svaret; Øienmedaljen. 

Det er klubber som feirer jubileum, og vi har en «tradisjon» med å gi dem en gavesjekk på kr. 

1.000,-. Fondets jule- og nyttårsønske er at klubbene kjøper gavebrev for pengene. Det øker vår 

mulighet til å støtte flere, gode prosjekter. 

Riktig god jul og et fredelig nytt år ønskes dere alle fra Fondet! 

Ett julebrev fra Fondet… 

Tekst: Torbjørn Hauge 
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Lars Hvardal (1932-2025) til minne.  

Tidligere Kiwanis Club Oslos medlemmer fikk 6. november 2025 mail fra Lars Hvaldals sønn, Jon Aage Hvardal, 

med den triste meldingen om at hans far var gått bort om natten 93 år gammel.  

Dette kom uventet og overraskende da Lars bare for cirka seks uker siden deltok i et avskjedsmøte for Kiwanis 

Club Oslo som ble lagt ned 30. september 2025. I møtet var Lars i vanlig godt humør til tross for sykdommen 

han slet med. At han var med i dette møtet forteller mye om hva Kiwanis betydde for ham.  

Ved sin bortgang hadde Lars vært medlem i organisasjonen i over 50 år. Han var med og stiftet Kiwanis Club 

Bærum i 1973 og var meget aktiv her helt til den ble lagt ned i 2018. Han meldte seg da inn i Kiwanis Club Oslo.  

Bærumsklubben var i de tidligste årene en mannsklubb i likhet med alle andre Kiwanisklubber. Imidlertid end-

ret dette seg på slutten av 1987. Da ble det åpnet for at kvinner også kunne bli medlemmer.  Lars var aktivt 

med i 1988 i organi-seringen av en av de første kvinnelige Kiwanisklubbene i Europa – Kiwanis Club Byrgin i 

Bærum. Han ble etter hvert også medlem i denne klubben og var ett år president.  

I Kiwanis Club Bærum har Lars lagt ned et betydelig arbeid. Her var en av hans hjertesaker å ha hvert år en til-

stelning på juleaften for eldre i Bærum. Dessuten, sammen med Kiwanis Club Byrgin, en juletrefest for funk-

sjonshemmede i kom-munen. Dette holdt han på med i omtrent 30 år. Han stod også for en årlig båttur på Os-

lofjorden for funksjonshemmede.  

Lars påtok seg presidentvervet i Kiwanis Club Bærum flere ganger og var også ett år viseguvernør i divisjon Vi-

ken. Det administrative arbeidet medførte en god del ekstra møtevirksomhet og reising i tillegg til deltakelsen 

i klubbens løpende prosjekter.  

På distriktsnivå i Kiwanis var han tidligere bl.a. leder av en komite for ungdom og ungdomsutveksling.  

Lars fikk mange utmerkelser for sitt mangeårige arbeid innen frivilligheten. Den som betydde mest for ham, 

var utvilsomt Kongens Fortjenestemedalje.  

Vi i tidligere Kiwanis Club Oslo takker for den tiden vi fikk være sammen. 

Helge Bagøien 
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Mange som sliter kvier seg for å be om hjelp: – Synd hvis tilbudet 

ikke når ut til alle.  

Av Cecilie Johannessen 

Det er snart fem år siden fondet ble etablert, og behovet vokser stadig. 

Eplefondet har siden etableringen i 2020 vært en avgjørende støtte for barn og unge fra lavinn-

tektsfamilier, og har bidratt til at hundrevis av unge liunger får delta i fritidsaktiviteter.  

Hvem benytter ordningen? 

Fondet ble startet i et samarbeid der Kiwanis Club Lier bidrar med 100.000 kroner årlig og Lier 

kommune med 200.000 kroner. I tillegg har fondet fått tilskudd fra Bufdir og Vipps-inntekter. Målet 

til fondet er å sikre alle barn og unge i kommunen like  muligheter til å delta i fritidsaktiviteter – uav-

hengig av foresattes økonomi, nasjonalitet eller interesser  

https://www.lierposten.no/vis/journalist/cj@lierposten.no
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Ordningen benyttes i stor grad av idrettslag, og en rekke frivillige organisasjoner har søkt støtte 

(se utdrag under): 

En fersk kartlegging bestilt av Formannskapet viser imidlertid at selv om fondet gjør en viktig 

jobb, vokser behovet raskere enn tilgangen på midler, og det gjenstår utfordringer med å nå ut til 

alle som trenger det. 

Strekker ikke til 

I bestillingen fra Formannskapet var det blant annet ønsket en oversikt over bruken av fondet i 

2024 og første halvår av 2025. 

Tallene viser en tydelig økning i antall tilskudd: 

• I 2024 ble det delt ut 192 tilskudd på totalt 432.000 kroner. 

I 2025 (første halvår) er 243 tilskudd allerede delt ut, til en verdi av 290.000 kroner. 
Hele 96 prosent av midlene går til treningsavgifter, mens resten dekker utstyr og cuper. 

Tilbakemeldinger fra Idrettsrådet og lokale idrettslag bekrefter at behovet er stort. Stoppen 
Sportsklubb rapporterer at: 

«Omtrent 25 prosent av medlemmene i Stoppen sportsklubb har behov for økonomisk hjelp. 
Her har Eplefondet bidratt svært positivt til å inkludere flere barn og unge inn i aktivitet.» 

Klubben kommer med en klar oppfordring: 

– Øk potten i Eplefondet. 

Tranby Turn melder også at de opplever at «det er stadig flere som trenger støtte». 

Gratulerer med Øien medaljen. 

På Kiwanis Club Liers årsmøte 

overrakte  Torhild Øien, datter av 

Ivar Øien,  

Torbjørn H. Hauge Øien-

medaljen. 

 

 

 

 

Fra venstre, president Jon Ivar Bøle, Torbjørn 

H. Hauge og Torhild Øien.  
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Tekst og foto: Helge Bagøien og Øistein Klemp. 

KC Oslo er lagt ned, men klubben fikk likevel gjennomført sitt tradisjonelle juleprosjekt også i 
år! 

KC Oslo ble offisielt lagt ned pr. 30.09.2025, men klubben hadde satt av 50 000 kr for å kunne 
gjennomføre for siste gang sitt tradisjonelle juleprosjekt rettet mot vanskeligstilte grupper av 
enslige, barnefamilier og eldre i Oslo, Asker og Bærum. 

Det ble kjøpt inn 50 matkort a 1000 kr fra Rema 1000. De har blitt lagt i hver sin Kiwanis hand-
lepose sammen med en skriftlig julehilsen fra klubben. 

Ti av matkortene er overlevert Frelsesarmeen i Asker som gir de til vanskeligstilte enslige og 
eldre innbyggere i Asker og Bærum på vegne av tidligere KC Oslo. Frelsesarmeens represen-
tanter som tok imot kortene, og som står for selve utdelingen, var meget glade på vegne av mot-
takerne. De takket for at KC Oslo også denne julen hadde mulighet til å gi eldre og enslige i As-
ker og Bærum økonomisk støtte! 

Bydel Gamle Oslo fikk tildelt 35 matkort til fattige og vanskeligstilte i Oslo. Kortene ble over-
rakt til Grønland kirke ved leder Signe Myklebust og Anne Hellebust som videreformidlet disse 
til vanskeligstilte i sognet. De takket Kiwanis Club Oslo ved Øistein for det flotte tiltaket og 
satte stor pris på gavekortene. 

Av de siste 5 matkortene ble 2 gitt til Manglerud eldresenter som formidlet de videre til vanske-
ligstilte i området. Resterende 3 ble gitt til Manglerud frivilligsentral for videre-formidling. De 
var kjempefornøyde med gaven fra Kiwanis. 
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Torsdag debuterer FFK i prosjektet Mathjelpen. Da skal 120 bæreposer med tørrmat, 

ferskvarer og frysemat deles ut til folk som sliter med å få endene til å møtes.  

 

– Vi er naturligvis stolte og glade for at byens storhet FFK involverer seg i dette viktige arbeidet, 
sier Geir Wolen (69) i Mathjelpen til FB. 

– Det er nød i byen 

Pensjonisten, som har sin bakgrunn fra blant annet Forsvaret og fra Se & Hørs økonomiavdeling, 

var mannen som høsten 2023 dro i gang Mathjelpen – som senere Kiwanis, Brobygger'n Fritid, 

Kirkens Bymisjon, Hjelp oss å hjelpe og nå FFK Samfunn har stilt seg bak. 

• Torsdag henter vi et stort lass varer på Matcentralen i Oslo. Maten skal så pakkes i cirka 120 bære-

poser for deretter å bli delt ut fra klokken 16.00 på lekeplassen mellom Stadion og elva. Vi regner 

med at alle posene er gitt bort i løpet av en drøy halvtime, opplyser Wolen til FB.  

– Vil du si det er nød i Fredrikstad? 

• – Ja, uten tvil. Selv om vi vet at det er en og annen som utnytter ordningen 

vår så har pågangen siden vi startet høsten 2023 vokst betydelig. 

 

Deler ut mat på Stadion 

https://www.f-b.no/deler-ut-mat-utenfor-sentrum-vi-trenger-flere-frivillige/s/5-59-3108069
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Det kom en mail til Kiwanis Fredrikstad…. 

Svaret ble ja, og en ble enig om å bruke Kiwanisdukka. 

 

Her er ett bilde fra standen…. 
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Reisebrev fra Gent…. 
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Lier Svømmeklubb fikk 10.000  

kroner til svømmeopplæring. 

– Kan du svømme, klarer du deg selv, og kan 

hjelpe kameraten din. 

Cecilie Johannessen cj@lierposten.no 

– Med erfaring fra alle de tragiske drukningsulyk-
kene vi har hatt de siste årene, ser jeg det som 
svært viktig at alle barn får en god svømmeopplæ-
ring og blir trygge i vannet. 

Dette sa Kari Osnes da hun som vinneren av 
Kiwanis Club Liers gratislotteri under det store 
beredskapsmøtet som ble avholdt på Lier Kultur-
scene, valgte Lier Svømmeklubb som mottaker. 

Nå har Kiwanis Club Lier vært i svømmehallen på 
Stoppen, med en sjekk på 10.000 kroner. Eivind 
Kleiv Arnesen tok imot sjekken. Han er trener for 
de yngste i svømmeklubben og ser på trygghet og 
ferdighet som alfa og omega for barn som leker i 
vann. 

Lier Svømmeklubb ser på gaven som et flott til-
skudd til arbeidet med å gi barn en god og ansvar-
lig svømmeopplæring. 

President i Kiwanis, Jon Ivar Bøle, overrekker sjek-

ken til Eivind Kleiv Andersen i Lier Svømmeklubb. 

(Foto: Privat) 

Kjære kiwanianere,

 

 

 

Kiwanis Divisjon Vestlandet består som kjent  pr. i dag av 4 klubber, 2 i Bergens område og 2 i  
Haugesund. 

I Sør-Rogaland er det et stort potensiale til å danne en ny klubb og dette vil vi forsøke å få til ved å bl.a 
delta på et større arrangement i Sandnes, tidlig vår 2026. Dette er en arena hvor de fleste organisasjo-
ner og personer fra både kommune og lokalt næringsliv møtes. 

Er det noen av dere Kiwanianere som har familie eller noen i sin vennekrets som bor i Sandnes  
området, så vil jeg gjerne at dere sender meg kontaktinfo til disse. Jeg vil da sende de en orientering 
om denne samlingen når programmet foreligger.  

Her må vi benytte muligheten  da vi  får den! 

Håper å høre fra dere! 

Mvh 

Svein G. Aanerud 

VG Vestland KIDN 2025-2026 
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KC Risør sørget for 1000 julelys i Risør sentrum ! 

Tekst og bilder av Torfinn Skåttet Oppdatert: 17.11.25 20:58 Publisert: 17.11.25 20:58 

Risør, mandag kveld: Med 10-12 frivillige i sving har Kiwanis Risør nok en gang sørget for at Risør sen-
trum er klart for jul. I kveld fullførte den engasjerte gjengen sitt årlige oppdrag fra Risør By AS med å 
montere julebelysningen. 

Lettere nå 

Resultatet er 13 pyntede trær og 11 opphengte girlandere, som får byen til å skinne i 1000 jule-

lys. Kiwanis har hatt ansvaret for julebelysningen i Risør sentrum i anslagsvis 20 år, forteller Karl Petter 
Nylen. 

– Husker før, da det var lyspærer som gjaldt, da var det mye arbeid da,» sier Nylen. De frivillige, inklu-
dert Helge Sveen og Karl Petter Nylen, har de siste årene endret måten de pynter trærne på. Tidligere 
ble lysene hengt opp i trekronene. Nå montres langs trestammen. I følge Halvard Ellefsen er dagens 
ordning både penere og lettere å gjennomføre. 

Vedlikehold og bekymring for kvalitet 

I tillegg til monteringen har Kiwanis også oppdraget med å vedlikeholde belysningen. De ordner opp så 
fort som mulig dersom noe slukker. Men veteranene i Kiwanis skulle gjerne sett at kvaliteten på julebe-
lysningen var bedre. Det er en gjentagende utfordring at lyslenkene ikke holder, noe som skaper hode-
bry. 
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Denne problematikken ble nylig belyst i Kris-
tiansand, der lavkvalitets julelys har blitt et 
betydelig miljøproblem. 
 Renovatøren i Kristiansand sliter med å vite 
hvor de skal gjøre av det stadig voksende 
fjellet av ødelagt belysning.  
Kiwanis Risør fortsetter likevel sitt viktige 
arbeid, som ifølge Halvard Ellefsen er en 
god inntektskilde for klubben, i tillegg til å 
være en hyggelig tradisjon som gjør byen 
penere før jul. 

 

Nå som julelysene er på plass, kan Risør 
glede seg til den offisielle tenningen og den 

kommende julestemningen. 
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Fra 1. til 2. november ble det arrangert et seminar i Drammen for Kiwanis-medlemmer under 50 år 

Hovedpunkter fra   Rapport fra seminaret "Ungdommens stemmer"  

Fra 1. til 2. november ble seminaret Ungdommens stemmer arrangert i Drammen, hvor ni deltakere  

fra tre klubber deltok: 

 

 Seminaret ble åpnet av Per Ole Bjønnes, guvernør for Kiwanis-distriktet i Norge. I sin tale nevnte han den kritiske situasjonen dis-

triktet befinner seg i for øyeblikket. Han fortalte om sine mål for de neste to årene, ønsket deltakerne lykke til og oppfordret til sam-

arbeid, samt til å tenke kreativt og utenfor de vante rammene. Alle deltakerne presenterte seg selv, sine klubber og hovedprosjekte-

ne de jobber med – som Båtlotteri, Bruktklærbutikk og opplevelseskort  

 

Terje Christensen fortalte om sine erfaringer fra seminaret Ghent Marketing and Branding I diskusjonen om rekruttering av nye 

medlemmer i klubbene ble den største utfordringen nevnt som den store aldersforskjellen mellom eksisterende medlemmer og 

potensielle nye.  

Et av forslagene var å lage en betalt annonse i form av et slideshow i media, med informasjon om klubbens  

prosjekter og en invitasjon til nye medlemmer. Vi diskuterte det nye europeiske prosjektet Green Steps for Bright Future, men for 

vår gruppe virket det foreløpig ikke aktuelt, selv om det ble anerkjent som interessant.  

 

Det kom også forslag om rabatter for familiemedlemmer som også er medlemmer. Det ble oppfordret til å invitere ektefeller, søs-

ken, barn og barnebarn til klubbmøter, og aktivt inkludere familiemedlemmer i klubbens aktiviteter. Vi diskuterte prosjektet Ung-

dommens stemmer, som nylig har startet i Europa, og besluttet å fokusere aktivt på denne aldersgruppen. Alle var enige om viktig-

heten av prosjektet Meet Up og om at vi bør forsøke å gjennomføre det. Etter felles arbeid ble vi enige om følgende:  

Å organisere Meet Up i Tønsberg . 

Målgruppen er studenter. Vi foreslår følgende temaer:  

Studentkosthold: billig, men næringsrikt  

– Studentøkonomi  

– Tidsplanlegging  
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Sponsing av løpeklubb og bedriftsbesøk hos  
Nordic Seafarm i Strömstad. 

KC Strömstad gir en flott gave til Strömstads løpeklubb, som plasserer bilder i naturen. Det skal lære juniorer å finne og føle seg trygge 

i skogen. Det er Lars Blomgren fra KC Strömstad som overleverer sjekken.  

Her besøker KC Strömstad Nordic Seafarm i 

Strömstad, som tørker og maler tang til diverse 

pulver. Tangpulveret brukes blant annet i diverse 

retter. Det brukes også til å erstatte plast i diverse 

produkter. IKEA har gjort store investeringer i be-

driften. Nordic Seafarm er en av Europas ledende 

produsenter av bærekraftig dyrket tang og har ut-

videt virksomheten og flyttet klekkeriet sitt til 

Strömstad for å håndtere den økende produksjo-

nen.  
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Nyheter fra KIE – EN NY, UNG BEVEGELSE VOKSER FREM 

 

Under ledelse av Tasha Del Percio som styreleder (KC E-Space Mittell-
and / Sveits) har KI-E lansert en ny prosjektgruppe: det unge, dynamis-
ke og pragmatiske Visionary Leadership Team. Dens oppdrag? For-
yngelse! Og å øke bevisstheten om Kiwanis blant unge målgrupper i al-
deren 18 til 25 år. 

 

Ytelsesdrevet består de for øyeblikket av 13 Kiwanis-medlemmer fra hele 
Europa og har allerede lykkes med å ta fatt på sin første oppgave: å 
etablere et TikTok-redaksjonsteam med mål om jevnlig å levere innhold 
til europeiske distrikter for denne unge og dynamiske sosiale mediekana-
len. En første «kick-off video» er planlagt til januar 2026. 

For dette visjonære teamet er ikke fornyelse en funksjon eller et alterna-
tiv, men en fast beslutning om å lykkes og gjøre Kiwanis attraktive igjen 
for yngre generasjoner. 

Er du under 30 år og interessert i å bli med i Visionary Leadership Team 

for å sette nye standarder sammen? Da meld deg på her! Og til alle 

andre: følg med! 

https://kiwanisnorden.no/nyketer-fra-kie/
mailto:delpercio@qturn.ch?utm_medium=email&utm_source=es
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SMÅNYTT: 

 

 Horten: 

Utsolgt meldes 

det fra Horten.. 

Nesodden: 

Lena skal på julehelg 

med Kiwanis på  

Fagerstrand. 

Lier: 

Det blir en  

ekstra fin jul 

for noen i Lier. 
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26 

Siste side….. 

 

 

  

 

 

 Kiwanis Club Strømstad ger julklappar till behövande barn i 
Strömstad. 


